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Θέμα: Χρηματοδότηση του έργου υπογειοποίησης του αρδευτικού δικτύου  

Το αρδευτικό δίκτυο της Ηλείας είναι πεπαλαιωμένο, δημιουργώντας πληθώρα 

προβλημάτων με κορωνίδα την ασύστολη σπατάλη των υδάτινων πόρων. Η 

υπογειοποίησή του αποτελεί ένα από τα πλέον σημαντικά και επιτακτικά έργα του 

Νομού που θα συμβάλλει αφενός στην εξοικονόμηση και ορθή διαχείριση των 

υδάτινων πόρων και αφετέρου στην ποιοτική αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό 

των καλλιεργητικών πρακτικών και μεθόδων, μειώνοντας παράλληλα σημαντικά το 

κόστος άρδευσης για τους αγρότες. Είναι, δε, έργο που η υλοποίησή του έχει 

καθυστερήσει σημαντικά. 

Για την υλοποίηση αυτού του έργου πνοής, έχει εκπονηθεί μελέτη που καλύπτει την 

υπογειοποίηση του αρδευτικού δικτύου των Τ.Ο.Ε.Β. Αμαλιάδας, Πύργου – Αλφειού, 

Επιταλίου, Πελοπίου, με το κόστος υλοποίησης να ανέρχεται στα 50.000.000 ευρώ 

και να αφορά 47.000 στρέμματα αρδευόμενης έκτασης.  

Ωστόσο, ένα μόνο από τα πέντε τμήματα της μελέτης για την υπογειοποίηση του 

αρδευτικού δικτύου Τ.Ο.Ε.Β. Γαστούνης, προϋπολογισμού 17.420.000 ευρώ και 

αρδευόμενης έκτασης 18.000 στρεμμάτων, έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης στο πλαίσιο του Μέτρου 4.3.1. «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων». 

Επειδή: 

Το υφιστάμενο ανοιχτό δίκτυο είναι πεπαλαιωμένο και συνεπάγεται σημαντικές 

διαρροές νερού και υψηλό κόστος για τους αγρότες, 
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Η ορθή διαχείριση των υδάτινων πόρων και ο εκσυγχρονισμός των αγροτικών 

υποδομών θα συμβάλλει στην περιβαλλοντική προστασία και στη βιώσιμη 

διαχείριση του ύδατος, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση του έργου: «Υπογειοποίηση αρδευτικού 

δικτύου Τ.Ο.Ε.Β. Γαστούνης» και πότε αναμένεται να αποπερατωθεί; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο, ώστε να χρηματοδοτηθεί 

κατά προτεραιότητα η υπογειοποίηση του αρδευτικού δικτύου των Τ.Ο.Ε.Β. 

Αμαλιάδας, Πύργου – Αλφειού, Επιταλίου, Πελοπίου, η οποία αφορά αρδευόμενη 

έκταση 47.000 στρεμμάτων; 

3. Τι προβλέπεται για τον εν συνόλω εκσυγχρονισμό του αρδευτικού δικτύου της 

Ηλείας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 

 




